
Apare zilnic dimineata, in a 

Őlelsége Carol király 

születésnapjának 

megünneplése 

Öfelsége Carol király vasárnap, októ- 
ber 16-án ünnepli meg születésnapját. 
Ezt a napot az uralkodóval együtt az 
egész ország nagy lelkesedéssel ün- 
nepli. A király születésnapja mindenkor 
magasztos ünnep volt, amelyen az or- 
szág mélységes hódolatát fokozottabb 
mértékben fejezi ki a legfőbb Hadur 

szág boldogulását és fejlődését. Ebben 

uralkodó születésnapjának 

helyőrség parancsnoka és főtisztjei, a 

red egyik zászlóaljavégzi az ünnepélyes 

előtt, aki mindenkor szívén viseli az of- 

az esztendőben az őszinte hódolat, 
hála és hüséges ragaszkodás jeléül az 

megünnep- 
lése sokkal nagyobb és lelkesebb ke- 
retekben megy végbe, mint más évek- 
ben jeleül annak, hogy Öfelsége Carol 

király által az országnak adott uj alkot- 

mány a nemzet lelki megbékélését és 

szolidaritásának megerősödését Hhozta 

maga után. A király Öfelsége születés- 

napján az ünneplésben az egész ország 

lakossága egyaránt résztvesz és pedig 

nemcsak azért, hogy alattvalói hüségé- 

nek kitejezést adjon, hanem azért is, 

hogy az uralkodó előtt tanujelét adja 

annak, hogy a lakosság teljességében 

a királyi Trón körül tömörül és a Koro- 

néért és Hazáért a legnagyobb áldoza- 

tokra kész. 
Sinaiaban vasárnap délhen feéltizen- 

két órakor ünnepli hálaadó istentisztelet 

lesz, Cristea Miron patriárka-miniszter- 

elnök jelenlétében. Az istentiszteleten 

megjelennek a királyi ház tagjal, a pol- 

gári és katona! előkelőségek, a sinaial 

város polgármestere és a társadalmi 

előkelőségek. Délpen egy órakor a Pe- 

lisor-kastélyben Cristes Miron patriár- 

ka-miniszterelnök a korrmány, Urdareanu 

Ernest miniszter pedig a királyi udvar 

szerencsekivánatait tolmácsolja Öfelsé- 

ge Carol király előtt. Után Őfelsége vil- 

jásreggelin látja vendégül a megjelen- 

teket. 

Bucurestipen ugyancsak vasárnap dél- 

ben féltizenkettőkor a patriarkátus szé- 

kesegyházában ünnepi istentísztelet 

lesz, amelyen megjelennek a kormány 

tagjal, a polgári és katonai hatóságok 

képviselői. A templom előtt a gárdaez- 

fiszteletadést. Vasárnap féltizenkettőkor 

az ország összes templomaiban lesznek 

hálaadó ístentiszteletek. Temesvár vá- 

tosa szintén a nagy nap jelentőségéhez 

méeltéen ünnepli meg Öfelsége Carol 
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a komá 

A komáromi tárgyalások tegnapi 

napját a javaslatok és ellenjavaslatok 

harca jellemeztee A Rador jelentése 

szerint a tárgyalásokat tegnap reggel 
kilenc órakor kezdték, 

A csehszlovák megbizottak 

ekkor terjesztették elő elin- 

javaslataikat, amelyeket a 

magyar javaslatra tettek. 

tegnap mélyponthoz érkeztek el, 

ták el. 

A Rador és a Magyar Távirati Iro- 

da jelentése szerint a magyar kor- 

mány félhivatalos lapja, a Független- 

ség vezércikkében ismételten leszögez 

zi a magyar álláspontot, amely a kö- 

vetkző: 
1. Azokat a csehszlovák területeket, 

ahol a magyar lakosság többséget al- 

kot. vissza kell csatolni az anyaország- 

hoz. 

2. A magyarok által lakott területe- 

ket ugy kell kijefölni, hogy nem kell 

figyelembe venni az utóhbi husz év 

Tiso dr. szlovák miniszterelnök 

nyilatkozott a Hamburget Fremden- 

blate munkatársa előtt. akinek kijez 

lentette hogy Szlovákia jó viszony- 

ban kiván élni Magyarországgal. 

de nem tür nemzeti. vagy 

gazdasági szempontból fáj- 

dalmas megcsonkitást. 

A német távirati ügynökség jelen- 

tégo szerint a komáromi csekszlovák 

bizottság egyik szakértője nyilatkozott 

király születésnapját. A második kerü- 

leti ortodox székesegyházban tizenegy 

órakor kezdődik a hálaadó istentiszte- 

let, amelyen Marta Alexandru dr. királyi 

helytartó, Praporgescu Gheorghe ezre- 

des, vármegyei prefektus, Baran Corio- 

lan dr. főpolgármester, azonkivül a pol- 

gári és a katonai hatóságok vezetői 

szinten megjelennek. 

a csehszlovák-magyar tárgyalások 

menetéről és kijelentette, hogy mi
nde 

Eét fél a kérdés békés uton való me
g- 

oldását akarja lehetővé tenni. A e
cseh- 

szlovák szakértők szerint 
lehetetlen olyan határt kije 

lölni, amely gazdasági, köz- 

lekedési és elnikai szemnont- 

ból is minden izényt kielégi- 

A magyar delegáció nem fogadta 

A tegnap délutani tárgyalás csak öt percig tartott 

cseh külügyminiszter Hitlernél 

ARA * LEI 

... 9 si nici au se resti 

Tiz órakor Tiso dr. szlovák minisz 

elnök a csehszlovák bizottság veze 

bejelentette. hogy fontos belpolitikai 

ügyek elintézése Pozsonyba szólitja 

és el is távozott. Félóra mulva a két 

bizottság között a tárgyalásokat fel- 

függesztették. A nap folyamán a ma- 

gyar bizottság a csehszlovák ellenja- 

Faslatot tanulmányozta, majd este hat 

órvakor ismét összeültak a bizottságok. 

A magyar delegáció elutasitotta 

az önkormányzatra vonatkozó javaslatfot 

A MHavas távlrati iroda közli, hogy ategnapi megbeszélésen a szlovák kor- 

mányhoz közelállé körök szerint a csehszlovák delegáció 

mányzatot ajánlott fel a csehszicvéákiai magyar lakosság számára, de a 

szlovák állam keretein belül és egyben ragaszkodott ahhoz, 

ezen az alapon határkilgazitás nélkül in 

széleskörü önkor- 
cseh- 

hogy a kérdési 

tézzék el. A csehszlovák bizottság ezt a 

javasiatát a jövőbeli szlovák-magyar együttmüködés érd
ekében tette meg. A 

Szlovák kormánynak ugyanis az a terve, hogy politikai együttmüködést 

meg Magyarországgal, azonkívül olyan gazdasági 

amelyben més államok, így tengyelország is résztvenné
nek. 

A Stefanl-ügynökség jelentése szerint a csehszlovák-magyar tárgyalások 

mert a csehszlovákoknak azx önkormányzatra 

vonatkozó javaslatát Kánya külügyminiszter és a magyar delegáció 
nem fogad- 

valésit 

együttmüködést létesit. 

A magyar álláspontot ismét körvonalozták 
alatt történt népességi változásokat. 

23. A csehszlovák kérdést végleg 

rendezni kell és ezen rendezésnek az 

érdekelt népek akaratán kel nyugod- 

nia. 
4. A döntést nem három hónap alatt 

hanem azonnal meg kell hozni. Ezt 

követeli nemcsak a magyarok és az 
érdekelt nemzetiségek, hanem az eu- 

rópai béke érdeke is. 
Függetlenség ezután éles hangon 

zik meg Csehszlovákia maga- 

A komáromi tárgyalások ujabb nehézségei 
tene. 

Olyan közvetitő megoldást kell tehát 

találni, amelv ugy Csehszlovákia, 
mint Magyarország számára elfogad- 

hatónak bizonyul, A legnagyobb vé- 

leménykülönbség ott van. hogy vajjon 

a tárgyalások alapjául az 1910. évi, 

vagy az 1980. év népszámlálást ve- 

gyék. A magyar megbizottak körében 

azt hangoztatják hogy azon a terüle- 

ten, amelyet Magyarország kér, a la- 

kosság igy oszlik meg: 840.000 ma- 

gyar. 145.000 sSzlovák, 30.000 
ukrán és 

körülbelül 75.000 mémet. 

A Rador és a Magyar Távirati Iro- 

da jelentik: A csehszlovák delegáció 

tegnap bemutatta ellenjavaslatát és 

azt a térképet, amelyen a magyar bi- 
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A csehszlovák ellenjavasla- 
tok elfogadhatatlanok Ma- 

gyarország számára. 
A csehszlovák delegáció hajlandó ar- 
ra. hogy területeket adjon át Magyar- 

országnak, de ugyanakkor a magyar 

lakosságu nagy városokat kivétel nél- 

kül meg akarja tartani. A délelőtti 

ülésen Teleki Pál gról magyar kul- 
föszminiszter azt hangoztatta, hogy a 

esehszlovák ellenjavaslat megszerkesz- 
fésénél nemcsak az egyedül helytálló 
etnika szempontra voltak tekintettel, 
hanem 

az etnikai, gazdasági, közle- 
kedési és stratégiai szempon- 

tok keveréke, 

hogy ez minél jobban megfeleljen a 

csehszlovák érdekeknek. ! 
Magyar körökben ismételten hange 

sulyozzák, hogy egyedül az etnikai 

szempont lehet a mérvadó. Ha az et- 
mikai követelménynek eleget tesznek, 
abban az esetben lehetővé válik az is, 
hogy egyéb szempontokat kielégithes- 
senek. 

Ostfromállapot 
föbb ruszinszkói kerületben 
A Havas távirati ügynökség jelentése 

szerint a prágai! kormány 
ostromállapotot rendelt el 

a munkács!, beregszászi és több más 

ruszinszkói kerületben. Az ostromaálla: 

pot elrendelését az tette szükségessé, 

hogy a ruszinszkól vidéken több rend- 

zavarás történt, amelyeknek halálos ál- 

dozataik is voltak. 
A magyar-rutén határt teljesen 

lezárták. 

prágai jelentés szerint az ostromállapot 

a következő büncseleknményekre vonat 

kozik: lázadás, gyilkosság, rablás, a 

vasuti, táviró és távbeszélő szolgálat 

szabotálása. 

Danzig és Pemeránia 
átengedése 

Német lapok arról számoltak be, 

hogy Németország és Lengyelország 

között tárgyalások ndulnak meg, 

amelyeknek az a céljuk, hogy 

Lengyelország engedje át ba- 

rátságos uten Danzigot és Po- 

merániát a német birodalom- 

nak. 
A Pat lengyel távirati iroda ezzel kap- 

csolatban hivátalos közleményt adott 

E, amely szerint ezek a hirek nem fe- 

lelnek meg a valóságnak és csak az 

a célt szolgálják. hogy 
a némt-leegyel viszonynak 

ártsanak. 

Az első csehszlovákiai rutén Kor- 
zottság által javasolt ui határ szere- 
i i 

mány tagiai tegnap repülőgépen Ung 
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várba érkeztek. A tömeg megérkezé- 
sük alkalmával a rutén himnuszt éne- 
kelte. A népgyülés ugy a prágaj kor- 

tár- mánynak mint a Komáromban 

gyaló Bacsinszky miniszterelnöknek 

tiltakozó táviratot küldött 
a magyar követelésekkel szemben. 

Németország belga ferületet is óhajt 
A páris LÖeuvre cimü lap feltüe- 

néstkeltő cikket ir a német terjeszke- 
désről, amelyben azt állitja, hogy a 
német területi követelések legközeleb- 
bi célja Belgium lesz. A lap szerint 

Németország először is Eupen 
és Malmedy kerületek hozzá- 

csatolását fogja kérni. 

Leon Blum a Le Populaireben cik- 
ket irt a müncheni egyezményvől, 
amelyben megállapitja. Franciaország 
ban senki sem számolt azzal hogy 
ennek az egyezménynek végleges jel- 
lege van, A müncheni egyezmény csak 
kiinduló pontnak tekinthető egy álta- 
lános rendezés utjában. 

A komáromi tárgyalások tegnap esfe 
megszakadtak 

Kánya Kálmán és Teleki Pál gróf magyar közoktatásügyi miniszter tegnap 
délben automobilon Budapestre utaztak és félkettőkor felkeresték Imrédy Béla 
miniszterelnököt, akível behatóan tárgyaltak. Ebéd után visszautaztak Komárom- 
ba, ahová este hat érakor érkeztek meg. 

A magyar és csehszlovák bizottság 
máromi vármegyeházán és nehány perc mulva megkezdődött az ülés. 

este hét órakor találkozott ujoól a ko. 
Az ülés 

mindössze öt percig tártott és a magyar bizottság tagjai visszatértek a Dunán 
levő Zsófla hajóra. Megállapítják, hogy a tárgyalások megszakadtak. 

lék ciímü bud Az Uj N pesti lapnak Komáromba küldött tudósitója je- 
lenti, hogy a szlovákok ellenjavaslata a határrendezést nem etnikai, hanem gaz- 
dasági, hadászati és közlekedési szempontok figyelembe vételével kivánja 
megoldani. A magyar delegáció ezzel szemben ragaszkodik az etnikal szem- 
pontok szerint való határrendezéshez. A tudósitó szerint Kánya Kálmán külügy- 
miniszter állitólag azt a kijelentést tette, hogy ilyen körülmények között nem 
érdemes tovább tárgyalni. 

Kánya Kálmán olvasta fel 
a magyar kormány nyilatkozatát 

A magyar és csehszlovák delegációk csütörtök esti összejövetelén Kánya 
Kálmán magyar külügyminiszter a következő nyilatkozatot tette: 
- Mint a magyar kormány megbizottai többször kifejezést adtunk ama 

meggyőződésünknek, hogy tárgyalásaink sikerrel fognak járni. Sajnálattal kell 
megállapitanom, hogy ez a reményünk nem ment teljesedésbe. Az uj csehszlo- 
vák ellenjavaslatok messzíre eltérnek a magyar állásponttól. Olyan ür tátong 
a két álláspont között, amelynek áthidalását a mostani tárgyalásoktól hiába 
várnók. Éppen ezért a kormányunkkal való érintkezés után Közöljük, hogy a 
mestani tárgyalást a magunk részéről befejezettnek tekintjük és a Magyaror- 
szág és Csehszlovákia között fennálló területi köv é 

tásaek é mielőbbi r 

sét a müncheni egyezményt aláfró négy hatalomtól kérjük. 
Kánya ezt a nyilatkozatot magyarul olvasta fel, majd annak francia nyelvü 

szövegét átadta a csehszlovák bizottság vezetőjének, Tiso szlovák miniszterel- 
nöknek. Tiso kijelentette, hogy a nyilatkozatot tudomásul veszi. Ezzel a csütör- 
tök esti teljes ülés véget ért. A magyar és csehszlovák bizottsági tagok kézfo- 
gással bucsuztak egymástól. A magyar bizottsági tagok visszatértek a Zsófia 
hajóra, ahol vacsorához ültek. 

Az első hivatalos térkép a német foglalásról 
londonba most érkezett megstaz első 

hivatalos térkép a németek által elfog- 
lalt ötödik szudetanémet körzetről. A 
térképen, amelyet Berlinben a nagykö- 
vetek tanácsa jóváhagyott, az uj határ 

csaknem azonos azzal, amelyet 
Híitler a godesbergi emlékirat- 

ban követelt. 

Az eltérések seholsem haladják meg a 
tizenöt kilómétert. A müncheni határo- 
zat értelmében Prágától északra a né- 
metek területet nyertek, ahol az uj ha- 
tár tizenöt kilóméterre délebbre fekszik, 
mint azt Godesbergben tervezték. Igy 

a német határ és Prága között negyven 
kilóméter van. Kedvezőbb a nhaelyzet 
Pilsen körül, a határvonal nem vágja 
keresztül a várost, mint a godesbergi 
terv szerint történt volna. 

Németország területet nyert 

Maáhrisch Ostrautól nyugara is, 

ahol a határ mindössze három 

kiléméternyire van a várostól. 

Ennek következtében a hátralevő terü- 
letekre vonatkozólag mindent elkövet- 
nek, hogy ne legyen népszavazásra 
szükség. 

Hitler, Chamberlain, Mussolini és Daladier 
legközelebb ujból találkoznak 

Londoni jelentés szerint Inskip 
angol véderőminiszter beszédet mon- 

dott választói előtt. Csodálkozását fe- 
jezte ki Duff Cooper magatartása és 
lemondása fölött Rámutatott arra, 
hogy 

Chamberlain helyesen csele- 

lekedett, amikor a békét vá- 

lasztotta. 

A londoni Central News irja: Meg- 
izható személyiségtől nyert informá- 

ció szerint Hitler. Chamberlain, Mus- 
solini és Daladier legközelebb ujból 
találkoznak és pedig egy vacht fedél- 
zetén. A találkozás november elején 
megy végbe Genuában. vagy Nápoly- 
ban. Ez alkalommal előreláthatólag 
négyhatalmi egyezményt kötnek. a- 
mely hasonló lesz a strezai egyez- 
ményhez, Ezenkivül szóba kerül az ál- 
talános fegyverkezési csökkenés és a 

gyarmati kérdés rendezésének ügye 
is. Hir szerint a négyhatalmi értekez- 
let alkalmával Huli amerikai külügy- 

miniszter is Európába jön, Japán pe- 
dig valószinüleg megfigyelőt küld. 

Párisi jelentés szerint a francia 

üzgyvéd ellen letartóztatási 
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népíront erősen felbomlóban van. 
radikális szocialista párt 
nyi ülésén nyiltan állást 
kommunisták elen, 

akik az utóbbi 

foglalt a 

időben két- 

Chwalkovsky csehszlevák külügymi- 
niszter tegnap reggel repülőgépen 
megérkezett a német fővárossa és ti- 
zenegy órakor 

megjelent Ribbentrop német bi- 

rodalmi külügyminiszternél. 

A két külügyminiszter megtárgyalta 
mindazokat a kérdéseket, amelyek a 
két ország között fennállanak. A külügy- 
miniszternél tett látogatása után Chwal- 
kovsky koszorut helyezett az ismeretlen 
katona slremlékére. 
A berlíni lapok értesülése 

csehszlovák külügyminiszter 
este Berchiesgadenbe utazott, 

ahol kihallgatáson jelent meg 
Hitler előtt. 

A német sajtó nagy figyelemmel ki- 
séri azokat a 
tegnap délelőtt kezdődtek a német és 

szerint a 
tegnap 

A Havas távirati iroda maáhrisehe 
ostraui jelentése szerint azokról a vi- 
dékekről, amelyeket a lengyelek elfog- 
laltak, 

több mint ezer eelhet kitiltot- 
ak. 

Ezeknek a cseheknek mindössze hus 
szonnégy órai időt bocsátottak a ren- 
delkezésre hogy Lengyelország terü- 

A 
választmá- 

A cseh külügyminiszter kihallgatáson 
Hitlernél 

szer is a kormány ellen for- 
dultak. 

A radikális szocialista párt, amelyne 
Daladier is a tagja ezzel teljesen 
helyzetet teremtett. 

a csehszlovák külügyminfszterek közö 
A National Zeitung „Reális politika Be 
lin és Prága közöt" cimmel a követk 
zőket írja: A német politikát, 
megvalósíitotta a szudetanémet 
tek visszacsatolását a birodalomhoz, 

nem vezeti ellenséges érzület 
az uj Csehszlovákiával kapcso- 

latban. 

rekszik, hogy a régi tüzfészek hely 
belső szempontból kielégítő állapot 
uralkodjanak és a 
külpolitikája észszerüen és 
alkalmazkodjék a középeurópai 
zethez. Az a tény, hogy a még meglev 
problémák megeldására tárgyalások In 
dultak, azt mutatja, hogy 

én 

szeftvese 

tárgyalásokat, amelyek 

A lengyelek kitiltják a cseheket 

Németország nem akarja meg- 
neheziteni Csehszlovákia utját 

az uj jövő felé. 

letét elhagyhassák. A cseh iskolákat 
bezárták, a tanitókat és tanárokat ki- 
utasitották az országból, A bányászo- 
kat bizonytalan időre szabadságolták. 
Azokon a szudetanémet vidékeken, 
amelyeket a németek megszálltak 

megtiltották a cseh lapok 

megjelenését. se eeev.veee e.... *e 

Az ilfovi törvényszék nagyszabáz 
su panama ügyében folytat nyomo- 
zást, A főgyanusitott Berow Alexan- 
dru ügyvéd, aki az eddigi gyanuokok 
alapján birtokkisajátitási ügyekkel 
kapcsolatban mintegy huszonnyolc 
millió lelel megkárositotta az államot. 
A vizsgálat eredményeképpen az 

végzést 

eeee 

bocsátottak ki. Az ügyben a kihallga- 

*e 

Huszonnyolcmillió leiel 
megkárositották az államot 

nms 

csehszlovák állam 

hely. 

a uán 

tásokat éjjelenappal, szinte szünet nél- 
kül folynak. Eddig a földmüvelésügyi 
miniszterium számos főtisztviselőjét 
hallgatták ki. Utasitották a balti 
ügyészséget hogy vezettesse elő azo- 
kat, akiket a messzeágazó visszaélés 6 
ügyében szintén ki kell hallgatni. Való- m 
szinü, hogy 

a vizsgálat során szenzációs 
letartóztatások lesznek.. 

A csempészés az egész vílágon hatal- 
mas méreteket ölt. Azt állítják, hogy a 
jó csempésznek elsősorban is ötletes- 
nek és leleményesnek kell lennie. En- 

nek tulajdonitható azután, hogy a 

csempészés történetében színte hihe- 
tetlen esetek fordulnak elő. Nemrégen 
az egyik francia vámtisztviselőnek fel- 
tünt, hogy egy idő óta nagyon sok volt 
a halottszállítás azon a határponton, 
ahol szolgálatot teljesített. Egyszer egy 
ilyen halottszállító kocsit felnyitottak és 

a koporsóban holttest helyett 

Nem mindennapi élmény 

nagymennyiségü cigarettát és 

a legcsodásabb 
és legszebbülm 

ZARAHCEANDE 

A HABANERA 
a Scala mai, 

Biztositsa jegyét és töltse estéit kell 

utolsó Bécsben készült 
világfilmje 

pénteki premierje 
gelégedetten a Scalaban. 

Előadások pontosan 5, 7 és 9-15 órakor kezdődne de. 

*e ". 

Helttest helyett cigaretta 
a koporsóban 

Az üttetes csemnészek dcágakövekket béleluk a tantamakai 
és tszta ntatinától készienek kalanácsot 

dehányt találtak. 

Az olasz határőrök a napokban fel- 
bontottak egy bonbonszállítmányt. 
Nagy meglepetésükre a bonbonoknak 
különös tölteléke volt, krém helyett 
gyémántok és smaragdok pazár gyüjte- 
ménye volt. A csempésztörténetekben 
persze előkelő helyen szerepel az álll- 
tólagos broeklyni rabbi fs. ak! néhány 
hónappal azelőt Imakönyvek fedelébe 
rejtette a kokaint és a heroint. 

A jugoszláv-olasz határon mindezek- 
nél érdekesebb eset történt. A vám- 
tisztviselők alaposabban szemügyrte 
vettek egy gépkocsít és meglepő felfe- 
dezéseket tettek. A gépkocsi szerszám- 
ládájában egy kalapácsot találtak, 

amely tiszta platinából volt. 

Egy másik gépkecsiról megállapitották, 
hogy a rendszámot viselő tábla szin- 
aranyból van, amelyet fekete festékkel 
vontak be. , 

Ezekből az esetekből fáthatjuk, Hogy 
a csempészek milyen ravasz fogásokat 
eszelnek ki. Ezek után el lehet képzelni, 
hogy a vámtisztviselőnek mennyíre ra- 
veasznak kell lenni, hogy mégis tuljárjon 
a csempészek eszénn 
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A hetedik hadtestnek a Bánságban 
gtartott őszi hadgyakorlata tegnap 
gy katonai diszszemlével véget ért. 

A szemle a zászlókkal díszitett 
mekhalai gyakorlétéren ment 

végbe. 
hadgyakorlaton résztvett 

vonulása Oprescu tábornok, a hete- 

hadtest parancsnoka előtt ment 

gbe és azon Dragalina Cornel tábor- 

k, a temesvári hadosztály parancs- 

ka is résztvett. 
A közönség számára két emelvényt 

itottak fel és azok már reggel kilenc 

akor megteltek. Az előkelőségek so- 

iban ott voltak többek között Ciupe 

eorghe ar. királyi helytartósági ve- 

rtítkár, Baran Coriolan dr. tfőpolgár- 

ester, Teodorescu műegyetemi 
rektor, 

mbrino itélőtáblat tanácselnök, Unter- 

eger Lothár kanonok, Evutian Sabin 

csapatok 

Nacgy katonai diszszemie 
iejezte be az őszi hadáyakorlatot 
csapattestek elvonultak Oprescu tábornok előtt 

tanügyi vezérfelügyelő, Tlucra Patrichfe 

igazgató és még sokan mások. 

féltizkor érkezett meg és ellovagolt a 

dr. főesperes, Faur Liviu minfszteri igaz- 

gató, Bottez Gheorghe munkaügyi ve- 

zérfelügyelő, Mardan Dion dohánygyári! 

Oprescu tábornok a vezérkar élén 

négyszögben föléllitott csapatok arcéle 

előtt. 

Azután megkezdődött a csapat- 

testek elvonulása a hadtestpa- 

rancsnek előtt. 

Elsőnek a vadászezred vonult fel Pra- 

porgescu Gheorghe ezredes, várme- 

gyei prefektus vezetése alatt. Azután 

sorra következtek a különböző fegyver- 
nemek. A hosszu menetet több tüzérez- 
red zárta be. A felvonulás, amely alatt 
négy katonai zenekar felváltva játszott, 
másfél óráig tartott. 

a 
..e 

egyházmegye 

tartotta 
református 

órakor 
mA bánsági 
gnap délelőtt kilenc 

eg őszi közgyülését a református temi- 

lomban. Nemes Elemér esperes imád- 

ga után Szathmáry Lajos dr. világi 

gondnok mondott megnyitó beszédet, 

elyben az egyházmegye különböző 

házi kérdéseit érintette. Különösen 

glalkozott a szorványok üg
yével és rá- 

utatott arra, hogy azokban a k
özségek- 

en, ahol a reformátusok kisebb szám- 

ban élnek, fokozottabb mértékben kell 

oglalkozni a lelkek gondozásával
. Dicséz 

ettel emlékezett meg az előző napi 
lel- 

készi értekezletnek erre vonatkozó hatá- 

ozataival. 

Nemes Elemér esperes 
beható jelentést 

tett az egyházmegye különbö
ző ügyeiről. 

Nelentette többek között, hogy Karánse- 

János helyére 

iss Sándor nagyércsi lelkészt válasz- 

A bánsági reformátusok 

tontos kérdéselvel togiaikozott 

az egyházmegyei közgyűlés 

A szórványok ügyének felkarolasa 

előadó pedig Cs. Fülöp Bélaerdőtelügyelő 

a többi szokásos jelentése a közgyülés 

elfogadta. 

A közgyülés módositotta a lelkészek 

és tanitók nyugdijalapjának szabályza- 

tát, Ennek ez a célja, hogy a papok és 

tanitók özvegyeinek és árváinak eddigi 

nagy nyomorát megszüntesse. Azután 

választás utján megtörtént a különböző 

bizottságok kiegészitése. Uj egyházmez- 

gyei tanácstagoknak az üresedésb
en levő 

helyekre Deák István ujkissodai gond- 

nokot, ifjabb Demeter Gyula karánse- 

si és Ottlik Tibor oravicai egyháztago- 

kat választották meg. Tanügyi előadó 

Nits István ujkissodai lelkész, müszaki 

lett. Lovász Rózsa, a végvári református 

iskola uj tanitónője a közgyülés szine 

előtt letette a hivatalos esküt. 

A közgyülés, amelyet délben másfél 

órás ebédszünetre megezakitottak, dél- 

tották meg. Ugy az esper
esi. mint pedis 
ae 

után öt órakor ért véget. 
. 

eee. 

...
. 
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A betörőiskola eredményes elvégzé
se 

után többek között saját mesteré
t is 

kifosztotta 

gyóbabábun ianuuák a zse
6lotvajtást 

A fővárosi lapokban 
hasábos celke 

kek jelennek meg a kis 
Gicáról. Bucu- 

resti legfiatalabb b
etörőjéről. akinek 

elfogatásáról már beszámoltunk. A 

kis Gics, aki mindössze tizenkilenc 

éves, érvényt szerez
ve a Helyet az if- 

juságnak jelszónak kizárólag maga- 

korabeli 

fiatalkoruakból állitotta ösz- 

sze betörőbandáját. 

amely ifjonti hévvel látott neki a 

munkának és tevékenységét mintegy 

ötven betörés és lopás je
lezte. Amikor 

4 rendőrségen kihallga
tása után a zár- 

kába vezették. a folyosó
n iev kiáltott 

fel: 

- Mme, a sóhajok hidja- 

egyik kalandorfilmből 

tanulta. A kis Gica tizen
két éves ko- 

rában, az elemi iskola még
y osztálya- 

nak elvégzése után felsőbb osztályba
 

lépett. Ez a felsőbb osztálv ezuttal 

Nae Chioru betörőiskolája
 volt. Egy 

csendes külvárosi utcában müködött 

ez az ircoda, ahol az öreg, nyug
d 

Ezt az 

a 
ve 

A kis Gica bűulajstroma 

zott tolvai növendékeit oktatta. Az 

egyik szoba közepén egy divatbábu 

állott, teljegen felöltözve és zsebeiben 

mindazon tárgyakkal amelyeket el 

lehet lopni. A próbabábun csengő is 

volt. A kis növendékek ezen a bábun 

tanulták a zsebtolvajlás büvészetét. 

Ha a csengő megszólalt. ez azt jelen- 

tette, hogy 

ügyetlenül közeledtek a kép- 

letes áldozathoz 

és ilyenkor korholást kaptak az öreg 

mestertől. Nae Chioru ezek után az- 
zal dicsekedhetett, hogy tanitványai 

ből valóban tökéletes zsebtolvajok vál- 

tak. 
A kis Gica kitüntetéssel végezte el 

a betörőiskolát. Zsebtolvaii multjából 

legszivesebben arra emlékszik vissza, 
amikor egyizben egy angol urat kise- 

gitett az autóból Udvariasan kinyi- 
totta a gépkocsi ajtaját és az angol 
még egy lépést sem tett a gyalogjá- 
rón, amikor 

Ön még mosi semevédekezik a fogkö veszedelme 

ellen? Ne várjon addig, amig fogai meglazulnak, 
ezéri inkább mielőbb hasznaáljon Kalodont fog- 
kremet! Kalodont az egyetlen fogkrém, mely a 
iudományosan elismert ár. Bráunlich-féle Sulfo- 

cizin-Oleatot tartalmazza, eltávolitja a fogkövet 

és megakadályozza annak ujraképződésél. 

.. 

pénztárcáját. 
A tárcában idegen bankjegyek vole 
tak, amelyeket nem is ismert. A be- 
váltásnál hetvenezer lejt kapott ér- 

tük. 
Amikor a zsebtolvajlás mesterségét 

megunta a kis Gica,. akkor alakitotta 

Az ötvenes bünszéria első betörését 

Amerikában és Angltában megdöb- 
benést váltott ki az a hir, hogy Japán 
ujapban nagyobb csapatokat szállitott 
partra Délkinában. Politikai körök ugy 

látják, hogy a távolkeleten ismét föllán- 
gol a háboru lehetősége. A japán kor- 

mány szükségesnek találta, hogy a to- 
kiói amerikai nagykövet utján jegyzé- 
ket juttasson el Washingtonba és felvi- 
lágosiítást adjon a délkinai csapatszálli- 
tásokról. 

Eszerint ezekkel a csapatokkal 

K ellen kivánnak vonulni. 

Amerikai diplomáciai körök szerint 
Angilénak Délkinában sokkal fontosabb 
érdekei vannak, mint Amerikának. 
Anglián mulik tehát, vajjon beéri a díip- 
lomáciai lépésekkel, vagy ezeken tul- 
menőleg is szükségesnek tartja érde- 
keinek védelmezését. Rámutatnak Hull 
amerikai külügyminiszternek smételt 
kijelentéseire, hogy Amerika érdekeit 
megfelelően megvédelmezik, azonban 
nem tartják szükségesnek a japán kato- 
nai intézkedésekre hasonlóan válaszol- 
ni. Máskülönben azonban 

Angia, Amerika és Franciaor- 

szág egyenlő helyzetben van 

Japánnal szemben, 

ami az egységes eljérést indokolttá 
teszi. A nagyhatalmak kivánsága az, 
hogy Európában a helyzet minél előbb 
rendbe jőjjön, hogy aztán Anolla és 
Eranciaország a távolkeleti problémák- 

kal foglakozhassék. Az angol, amerikai 

és írancia kormányok közöt hamarosan 

tanácskozások indulnak meg, mihelyt az 

amerikai külügyminiszterium Japán leg- 

ujabb jegyzekének 
elkészült. 

A Tímes jelentése szerint Japán a t0- 

a kis Gica már kifopta a kiót angol nagykövet utján biztosította 

meg a fiatalkoruak betörőbandáját. 1 

ket... 

Japán isméf magára irányifja 

Anolia, Amerika és Franciaország 
figyelmér 

Egységes eljárás látszik indokoltnak 

tanulmányozásával 

éppen tanitómesterénél, az öreg Nae 
Chiorunál követte el. Megkérdezték 
tőle hogy miért éppen mesterét lop- 
ta meg, mire igy válaszolt: 

- Bolond lettem volna, ha idegen- 
nél kezdem. Iemerősnél kezdtem és 
amikor láttam. hogy minden rendben 
megy, akkor vettem sorra az idegene- 

Angliát, hogy 

a távolkeleti angol érdekeket 

teljes tiszteletben tartja. 

A lap megjegyzi, hogy a Kanton-kaun- 
luni vasutvonal biztositása tekintetében 
azonban Japán semmiféle igéretet nem 
tett. 
A japán kormány 

valamennyi államhoz jegyzéket 

intézett, 

amelyben kéri, ne engedjék, hogy a 
kínai csapatok Délkinában a japán csa- 
patok elleni operációik báziásául ide- 
gen tulajdonban levő területeket hasz- 
náljanak. Azonkivül Japán arra kéri az 
idegen hatalmakat, tartózkodjanak Ki- 
nában minden olyan tevékenységtől, 
amely Kina szempontjából kezdeménye- 
zésnek tekinthető. 

- KRAMER FERENC VOLT TEJ 
KÖZPONTI IGAZGATÓ A BIRÓSAÁG 

ELÖTT, Krámer Ferenc az elmult évben 
a városi tejközpont vezetője volt és ezen 
minőségéből kifolyólag eljárás indult 

ellene. A város vezetősége ugyanis kez 
veselte az elért eredményt és eokallotta 
a kiadást és ezért elhatározta, hogy a 

tejközpontot beszünteti. Kramen ellen 

büntető eljárást tett folyamatba azon a 
elmen, hogy a várost félrevezette, mert 
sokka nagyobb befektetésre volt szük- 
ség, mint azt szakértői véleményében ki. 

mutatta, A törvényszék Isacu-Tigoianu- 
tanácsa tegnapra tüzte ki az ügy tár- 
gyalását, Krámer kihallgatásakon is-: 

mertette a tejközpont állapotait és hang 
sulyozta, hogy nem engedték a kikötöt 
esztendőt végigdolgozni, közben medig 

vállalat meszüntetésének hire kárt oko. 
zott az üzletmenetnek. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Megánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesltésért külön havi tiz lel. 

Nyugaljasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra él, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 

700 lel. Házhoz való kézbesltés- 
ért külön havi tiz tel. 

Hatóságoknak, közhlvataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesltéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

1809 október 14-én 
. irták alá Schön- 
Október 14 brunnban az ugy- 
halisztus, Helén, nevezett bécsi bé- 

Paraschiva két, amely Ferenc 
osztirák császár és 

1. Napoleon francia császár között jött 
létre. Ebben a szerződésben Ausztria 
átengedte Salzburgot Bajorországot, 
Napoleon viszont Krajnát, Karinthifát, 
Görzöt, Friault és Triesztet kapta, Gali- 
ciát pedig hozzácsatolták a Napoleon 
által lépesített varsói hercegséghez. A 
bécsi béke azonban nem volt tartós. 
Hamarosan ujból kezdődöltt Európában 
a háboruskodás, amely csak Napoleon 
bukásával ért véget. 
1814 október 14-én született Moszkvá- 

ban Lermontov Jurjevics Michail hirne- 
ves orosz költő. Családja skót eredetü 
volt Lermont névvel és Katalin cárnó 
idején telepedett le Oroszországban 
Testőrtiszt volt, sokat párbajozott és 
végül is 1841 julius 27-én egy tiszttársá- 
val vívott párbajban elesett. Költésze- 
tében sötét hangulat terjeng. Irt szá- 
mos elbeszélő költeményt, sok lirai ver- 
set. 

- AZ ANGOL-ROMAÁN BARÁTSAÁG 
ÜNNEPE. Bucurestiben tegnap avatták 
fel az angol intézetet, amely kitünő al- 
kalmat szolgáltatott az angol-román 

baráti érzelmek megnyilvánulására Az 
ünnepségen Lloyd lord beszélt az angol- 
román együttmüködésről Az intézet fel- 
avatásán Titeanu Eugen miniszter, a 
sajtó. és propagandaügyi államtitkárság 
vezetője is megjelent, 

- UJ KÖZIGAZGATÁSI REND A 
FŐVAÁROSBAN. Bucuresti közigazgatá- 
sában uj rendet léptetnek életbe, ameny- 
nyiben megszüntetik az eddigi kerületi 
városházákat. A főváros ügyeit ezentul a 
főpolgármester és négy alpolgármester 
vezetik. 

- IDŐJÁRÁS Tegnap napsütéses idő 
volt, a hőmérsékleg azonban az előző 
naphoz viszonyitva alacsonyabbnak mu- 

tatkozott, Délelőtt tizenegy órakor a hő- 

mérő árnyékban tizennégy, délután fél- 
négykor pedig tizennyole fok meleget 
mutatott. Várható időjárás mára: válto- 
zó felhőzet, gyenge keleti szél, a hőmér- 
séklet csökken, reggel és este némi köd. 

KELLEMETLEN LATOGATAS. 
Müller János gyárvárosi Noua-utca 6. 
szám alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek a 
lakásáról éjszaka ellopták a zsebóráját, 
télikabátját, egy pár cipőjét és különbö- 

Arab felkelők 
Palesztinába az ottan, angol rend- 

őrség megerősitésére kétszázharminc 
volt angol frontharcos érkezett. EÉp- 
pen abban az időpontban. amikor a 
volt frontharcosok megérkeztek az 

arabok bombát dobtak Haifta 
közelében egy tehergépkocsi- 

ra, 
amely zsdó árut szállitott. A bomba- 
merénylet alkalmával négy embet 
megsérült. Jeruzsálem közelében a 
terroristák szintén megtámadtak egy 
tehergépkocsit és annak soffőrjét ma- 
vev........... 

Megindul holnap 

A temesvári vasutigazgatósághoz 
rendelet érkezett. melv ugy intézke- 
dik, hogy a Karánsebes-Resica kö- 
zötti uj vasutvonalat október l14-ről 
1ő-re virradó éjszaka. éjfélt 12 órakor 
adják át a forgalomnak. Eszerint pén. 
teken éijjel történik az uj vasutvonal 
megnyitása. mely nagy fontossággal 
bír a Temesvár és Bucuresti közötti 
forgalom lebonyolitása szempontjából. 
Az ui vasutvonalon naponta hat vo- 
natbár közlekedik, mégpedig négy 
személyvonat és két motorosvonat. A 
vonatok menetrendje a következő:Ka- 
ránsebesről in dul A.51, 5.40 12.55. ese 
e *e. 

az andol katonasággal 

v... 

Resica és Karánsebes között 
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szembeszálital 
gukkal hurcolták. Az arab felkelők 
Haifa közelében egy gyárat megtá- 
madtak. A felkelőkkel vivott ütközet- 
ben 

egy angol tiszt és egy katona 
megsérült. 

Ramleh közelében nemrégen az ane 
gol rendőrök és a felkelők között véres 
összetüzés volt, amelynek folyamán 
egy angol rendőrfelügyelőt meggyil- 
koltak. Akkor három fegyveres arabot 
elfogtak, akiket a katonai törvényszék 
tegnap halálra itélt. 
ve.e..... 

a vasuti forgalom 

18.26 órakor (személyvonatok) 21.52 és 
2.15 órakor (motorvonatok). Resicára 
érkezik: 6.40, 7.15, 14.26. 16.50 továb- 
bá 23.12 és 3.35 órakor. Resicáról in- 
dul: 7.35. 10.55, 15.20. 21.58 órakor 
(személyvonatok) és 18.48, 23.45 óra- 
kor (motorvonatok) Karánsebesre ér- 
kezik: 9.08. 12.38. 16.55, 23.40, továbbá 
20.14 és 1.19 órakor. Az első vonat, 
amely az uj vasuti pályán közlekedik 
tehát a Karánsebesről éjjel 2 óra 15 
nerckor induló motorosvonat lesz, mig 
Resicáról az első vonat reggel 7 óra és 
25 perckor indul eveee 

Most, a háborus láz elmultával lát- 
szk csak meg, milyen nagy métték- 
ben felkavarta az angol társadalom 
életét a történelmi fordulót jelentő 
szeptemher hónap. A politika esemé- 
nyeit máskor fölényesen kezelő ango- 
lok 

elvesztették hidegvérüket 
és legiobban azzal jellemezhető a há- 
borus izgalmak ideje alatt tanusitott 
magatartásuk hogy sehol sem talál- 
ták helyüket. A hivatalos órák alatt 
az irodákban, a mühelyekben, az áru- 
házakban politizáltak az ügyfelek és 
az alkalmazottak. mindenki a lapok 
legujabb kiadását várta és az irodafő- 
nökök. munkavezetők sem törőtek az- 
zal, hogy a munka üteme lecsökkent. 
A polgári munka megállt. 

de a hadiüzemek teljes gőzzel 
dolgoztak. 

ezekben a napokban ez volt a fon- 
os 
Beszédes bizonyitéka az angolok 
degességének és megnyugvásának a 
házassági láz. amely a münecheni béke 
után 

hirtelen megszünt. 
Szeptember utolsó hetében amikor 

már elkerülhetetlennek látszott a há- 
boru, a polgármesteri hivatalokat el- 
árasztották a házassági bejelentések- 
kel. Ezekben a napokban a legna- 
gyobb forgalmat a gázmaszkot árusi- 
tó üzletek és a polgármesteri hivata- 
lok csinálták. Október 1se előtt több- 
száz házasságot kötöttek fiatalembe- 
rek hadbavonulásuk előtt feleségül 
vették szivük választottját. A münche. 
ni megállapodást követő napon azon- 
ban meglepő változás állott ba az an- 
golok házasodási hajlamában. A háza- 
sodási láz egyik napról a másikra meg- ............ 

- BELGIUMBAN IS VAN ZSIDÓ. 
KÉRDEÉS. A La Nation Belge cimüű lap 
vezércikkben kéri, hogy állitsanak össze 
elyan statutumot, amely egyszer és min- ző más holmiját 

Gyár, ipar és keresk 
Mindenki 

veeee..... 

háborus veszély 
mint házasságközvetitő 

szünt és október 2-án az anyakönyvi 
hivatalok már 

hiába várták a házasságra 
feliratkozott fiatal párokat. 

A sokszáz mátkapár közül alig ne- 
hány jelentkezett. 
Ugyanez a helyzet az egyházi ható- 

ságoknál is. A westminsteri székes- 
egyházban kijelentették az ujságirók- 
nak, hogy több mint kétszáz jegyes- 
pár elhalasztotta házasságkötését, no- 
ha szeptember első napjaiban a fiata- 
lok valósággal rohamot intéztek a plé- 
bániahivatal ellen. hogy minél előbb 
megeskessék őket. 
Számos fiatal pár részletes levélhen 

indokolta meg visszalépését. 
- A háborus veszedelem fel- 

forgatta egész életünket 
- irta például egy tisztviselő és meny- 
asszonya. - Joggal tartottunk attól, 
hogy háboru kitörése esetén nyomban 
életbeléptetik a hadkötelezettséget és 
akkor nekem is kellett volna mennem 
a harctérre. Mint sokezer fiatalember, 
én is egyik napról a másikra kitüztem 
esküvőm dátumát hogy mielőtt a ha- 
lálba indulnék, feleségül vegyem 
menyasszonyomat. A háborus veszély 
elmultával azonban a helyzet megvál- 
tozot.. Kapkodásnak már nincs értele 
me, mert nem kell bevonulnom. Nyu- 
godtan kivárhatjuk tehát az időt, 
amig biztos alapokra épithetjük fel 
boldogságunkat. 
A házasságkötések elhalasztását be- 

jelentő többi levélnek körülhelül u- 
gvyanez volt a tartalma, A háborus 
pszichózis izgalmaiban vergődő fia- 
talság megnyugodott. ismét visszatért 
a polgári életkörülmények gondolatvi- 
lágához és lemondott a hadiház 
gok tervéről. 
v... 

- ELMOZDITOTTAÁK A CSEH KÜL 
ÜGYI SAJTÓFÖNÖKÖT. Prágai jelen- 
tés szerint Hajek Jamt, a külügyminisz- 

denkorra megoldja a zsidókérdést. 

edelem kiállitas 
nézze meg ezen érdekes miniavásári! Kulturpaloia, 

terium sajtóügyi igazgatóját állásából 

Gesztenyebő. jűzelőany 
Elmult a vénasszonyok nyara, a sá 

vörös, lila és barnás szinekben já 
lombok jelzik, hogy benne vagyunk 
őszben, hiába kölcsönöz enyhe m 
get a csalóka napsugár. A Mehala 
haladva, a vámhivatal és a vasuti tö 
között dus gesztenyefák kettős s0 
szegélyez egy utat. Az arra sétáló 
itt, hol ott hall egy koppanást, hull 
a vadgesztenye... 
Előttem öreg, töpörődött 

megy, karján kosárral. 
gón gyüjt valamit kosarába. 
megyek, megnézem, a kosár már m 
nem tele van vadgesztenyével. 
kezd el vele? Emlékszem, kískorunk 
játszottunk a kemény, fénylő, barna é 
ju gyümölccsel, de egyébre azután n 
lehetett felhasználni. Különben ki tudja 
Ma, amikor üvegből fonalat, gyapotb 
házfalat, fából cukrot, levegőből robba 
nószert állit elő a modern kémia, miér 
ne készülhetne vadgesztenyéből fe 
ték, élelmiszer vagy alkohol. A pótsze 
rfek mal világában minden lehetsége 
Megszólitom az öreget és megkér 
zem tőle, hogy miért gyüjti a vadgesz 
tenyét. Hazaviszem, megszáriton - 

mondja - és mire jön a hideg 
elsőrangu tüzelőszer lesz belőle. - 
alább ugy ég, mint a fa, vagy a jófajta 
szén és amellett nem kerül pénzbe. 
A modern kémia sok csodája, a fából 

készült müselyem, a tejből előállított 
gyapju mellett igy ismerkedtem meg a 
kisember gyakorlati találmányával - a 
gesztenyéből 
gal. 
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- EGY TEHERAUTÓ NEKIMENT 
EGY HÁZ FALÁNAK. Beécsi jelentés 
szerint Zwettel közelében egy tehergép- 
kocsi, amelyen huszonhét munkás uta- 
zott, nekiment egy ház falának. Tiz 
munkás azonnal meghalt, a többi sulyo- 

san megsebesült, 
* KÖRÖS ANDOR: ISTEN BÁBJAIL 

Egy huszéves urilány és egy ötvenéves 
férfi léleszetállitóan izgalmas szerelmi 
történetének kapcsán kitárul e regény 
ben a főváros keresztmetszete, a szoba- 
konyhás lakástól a palotáig, A gazdasági 
világválság nagyvárosának szociográfiá- 

ján kivül megismertet az iró a társa- 
dalmi korlátok és erkölcsi tilalomfák 
közt vergődő ember ösztönéletének titkos 
rezdüléseivel, bevezet a lélek őserdejébe 

loni váre. 

mondott, 
s rávilágit a vágyak, szándékok és tet: 0 
tek szemérmesen leplezett inditóokaira. t Pérkb 
Körös Andor: Isten bábjai cimü regés 
nye az Athenaeunm kiadásában jelent 
meg. A pompás és téerjedelmes regény 
387 lap, füzve 99 lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál, Cluij, 
- TIZ JEGYZŐI AÁLLASRA HIRDET 

a fran 
en 

PALYAZATOT A TARTOMÁNYI 
HELYTARTÓSAÁG A tartományi hely- MtMm 
tartóság tiz jegyzői állásra hirdetett pá- u. 
lyázatet a tartomány területén A tiz 
megüresedett hely a következő: Opatica, M 
Kövesd, Zsadány, Vinga községek jegy- 
zői állása Temes-Torontálmegyében, 
Calnic, Vraniuti Kraesómegyében, Certe- AL 
jul de Sus, Livadia de Camp községek ITH 
jegyzői állása Hunyadmegyében. Eze- ay 
kenkivül megüresedett és megpályázható 
Boksánbánya községi jegyzői állása,. 
mely egyben járási titkári megbizatás Mi) 
végül hasonlóan járási titkári megbiza- y 
tácsal járó jegyzői állás a hunyadmae- 
gyei Sarnisegetuzán, A fenti megürese- Mni 
det jegyzői állások bármelyikére 1088 
november elsejéig kell benyujtani a pá- tuy 
lyázatot Azok a pályázók, akik ezidő- szerint állásban vannak pályázataikav 
szolgálati ut betartásával nyujtják bhe, nt4 
azon prefekturák utján, ahol ezidősze- hiy 
rint szolgálatot teljesitenek A helytar- in 
tóság szükségesnek tartja, hogy az ille- k 
lékes prefekturák kellően szereljék fel a , továhbitott kérvényeket, nemcsak a szol- ) 
sálat minősités kitöltésével, hanem 1 
egyébkénti minden felvilágositást adja- Ml, 
nak meg a pályázóra vonatkozólag Az 
olyan pályázók, akik nincsenek állásban. 
közvetlenül a temesi tartományi helytar. elmozditották. 

a vasárnap esfig nyítva 

tósághoz nyujtják be pályázalukat 

veli Fferdinánd-szálló 



u dta volna, hogy ki az, akit bucsuztat- 

u ölcsességből 
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Ma volt tizennégy esztendeje, amikor 
nden idők legfinomabb tollu iróját 
ba tették. Éppen ma volt a történe- 
mé vált temetés, amelyett ezen so- 

is láthatott. Gyönyörü, 

anysárga párisi nap volt, legszebb 

Inekbe öltöztette a fákat, a parkokat, 
utolsó virégokat az ősz, mintha csak 

hk. Egy kKirály fejéről hullott le az élet 
bronája, egy toll árnyult el mindörök- 

át, amint végigszántott a papíron, 

illtánsok, rubinok és smaragdok tá 
Nem ífrázis 

z, mert tényleg igy van. Anatol France 

inden szava, képe, fordulata, a legtö- 

letesebb csiszoltságu drágakő. UgGy 

ahogyan Pheidlas faragta márvá- 
És az frásaiból ömlő értelem ís 
időket álló, mert a legszéle- 
legmélyebb, a legátfogóbb 

togant. Mérhetetlenül 

okat olvasott Thibault könyvkereskedő 

a, az egykori könyvtárőr, akínek késői 

gokoráig is mindig csak a könyv volt 

főtársasága. Számára, aki csodásan 

dott latinul és görögül, egyformán 

eghittek voltak a klasszikusok és a 

égi egyházatyák fratai. De ugyanilyen 

boldog otthonosságot jelentett számára 

törtenelem és művészet is, amelynek 

egtávolibb aprólékosságaiban is annyi- 

a értő volt. Messzi korokat tudott uj 

életre ébreszteni, ha kezébe akadt egy 

égi görög statér, ha szemébe akadt 

egy középkori brokát vagy egykisegyip- 

Ö mondotta azt, hogy min- 

Az irók királyának temetése 
énmtékezés Auatot feauce utotsá utjáca egy gyönyőrü 

ataugsácga nácist nano. 

dentajta könyvben akad egy csepnyi 
méz. Szállott is szorgalmasan minden 
tájakra, egyformán böngészve ásvány- 
tani értekezést, szociológiát, heraldi- 
kát, még a rég! álmoskönyveket is. Min- 
dent feldolgozott, mindent magáévá 
tett ez a nagyszerüű agy, amely olyan 
volt, mint egy ezer ablakos kivilágitott, 
mesebeli kastély, ezerfelé szórva a 
szellem fényét az éjszakában. Országa 
kétezer éves kulturájának végső kifino- 
mulása volt Anatol France és jJoggal 
választotta írói nevéül a zengzetes Fran- 

claországot. A ífranciák pedig tudták, 

hogy mit jelent számukra France. EGy 
sétája alkalmával - szeretett magáno- 

san bolyongani - betévedt egy kis 

montmartrei deákétterembe. És amikor 
nemes, szikár alakja megjelent, egy- 

szerre csak csend lett a zsongó étte- 

remben. Ünnepélyes néma csend, majd 

egyszerre mindenki felállott az asztalok 

mellett. Páris ffjusága köszöntötte így 

a szellemet, a szellem királyát. Mikor 

aztán elkövetkezett a szomoru nap, 

hogy bucsuzni kellett, egy millió ember 

állott sortalat a Pantheontól Passyis 

vezető öt kilóméters gyászuton. A Szaj- 

na-parti könyvesek, akik annyíra ra- 

jongtak a könyvek legnagyobb barát. 

jáért, becsukták a párkányokon ládáf- 

kat és gyászszallagot kötöttek a ládák- 

ta a temetés tartama alatt. Gyermekek, 

aggok, egész Páris ott volt, ott állott 

sortalat, amikor végighaladt a gyász- 

menet. Igy temették el a nagy irót, 

amikor még tisztelete volt a könyvnek, 

a gondolatnak, az emelkedett tisztult 

szellemnek. 
(Flaneur) 

ae evyv Aa 

és őszinte béke 

Albert volt belga király Párisban 

emelt szobrának leleplezésére meghív- 

ták Umberto olasz trónörököst, pie
monti 

herceget és a feleségét is. Az olasz 

trónörökösnő meg is érkezett, azonban 

a trónörökös az utolsó píllanatban le- 

mondott. Olasz lapok véleménye sze- 

rint a plemonti herceg azért 
nem uta- 

zott Párisba, mert 

a fancia kormány az olaszok 

abessziniai héditásalnak 
és az 

olasz császárság megalapításá- 

nak kílátásba helyezett elisme- 

rését minden alap nélkül el- 

odázza. 

Rámutatnak arra Is, hogy szó volt róla, 

hogy az uj rómal francia nagykövetet, 

akinek megbizó levele 
az olasz király- 

hoz és császárhoz szól majd, még a 

ae.... e a 
e.
. 

Belgium becsületes 

A belga király beszéde a párisi szoborlele
p ezésen 

politikát folytat 

mult szombaton kinevezik, ami azonba
n 

málg sem történt meg. 

A szoborleleplezés - mint már meg- 

irtuk - Párisban nagy ünnepi külsősé- 

gek között ment végbe. Lebrun franci
a 

köztársasági elnök beszéde után III. tI- 

pót belga király beszélt. Hangsulyozta, 

hogy Belgium semlegességi politikája 

semmi körülmények között nem jelenti 

azt, mintha ez az ország Európában el- 

szígetelni és szomszédaltól tüggetleni 

teni akarná magát. 

Belgium minden körülmények 

között betartja és teljesiti azo- 

kat a nemzetközi kötelezettsé- 

geket, amelyeket magára vállalt, 

mert becsületes és őszinte bé- 

kepolitkát vall. 
aé 

. 
* 

..... ........... 

A KIRAÁLYI HELYTARTOK GYU
- 

LAFEHERVARI TALALKOZÓJA 
EL- 

MARADT. Marta A
lezandru dr. temesi, 

Papp Damnila maros
i és Hanzu szamosi 

Gyula- 
királyi helytartóknak 

tegnapra 

fehérvárott tervezett
 hármas találko: 

elmaradt, mivel a he
lytartókat más fon- 

tos ügyek foglalkozt
atták. A közös kon-

 

ferenciát későbbi idő
pontra halasztották. 

Marta Alexandru dr. t
egnap Gyulafehér- 

várról tovább utazott 
és folytatta ellen- 

örző körutját Hunyadmegyében. A Ei- 

rályi helytartó tegnap j
árt Piskin, Szász- 

városban és más helye
ken. Marta dr. ki- 

rályi helytartó szombat
on tér vissza Te- 

zója 

Barcelonát Bombázták. London- 

ba érkezett jelentés szerint 
a spanyol 

nemzeti repülőgépek tegnap ujból 

bombázták Barcelonát. Az egyik bo
m-e 

Da eltalálta a Stancroft nevü angol 

haijót. amely hir szerint elsülyedt.
 Kö- 

zelebbi értesités erre vonatkozólag 

még nem érkezett. 
ORVOSI HIR. Dr. Orlik J

ózsef bőr- 

gyógyász szabadságáról hazaérkezett és 

megkezdte rendeléselt. Rendel b
őr- és ne- 

mibetegek részére. Orvosi kozmetika. 

Szőrtelenités, arcápolás, Rendelő 
óra déle 

előtt 11-1 és délután 5-8 óra közö
tt. Pia- 

fa Libertatii 2. szám, Banca It
aliana-Ro. 

mana-épületben. Telefon 15-12. 

- BERLIN SZERINT INNITZER- 

NEK TÁVOZNIA KELL, A National 

Zeitung cimü berlini lap jelentése sze- 

rint Innitzer bécsi hercegérse
knek az el- 

lá 
golás 

osztályban 

AKIS S 

Nyomógomb - han- 

Tökéletesitett- 
rövidhullam vétel 

Egy teljesértékü 
szuper az olcsó ár- 

ZUPER ÁZEROS 

HANGGAL. Kis ve- 
vőkészülék, kiváló 
hanggal, rendkivül ol- 
csó áron. Teljes értékü 
szuper, amelynek az á- 
ra olyan alacsony mint 
azelőtt egy egyszerü 
egy-áramkörü ké- 

szüléké. Tipus 215 A 
váltóáramra. Tipus 
215 HU Universal 
egyen-és váltóáramra. 

ROVIDHULLAMSZUPER AETHERSZAZÁLYOZÓ- 
VAL. Az uj Tipus 752 olyan vevőkészülék, amely- 

ben megtalálja a modern rádiózás három rend- 

kivül fontos feltételét: a lehető legegyszerübb 

beállitást az aetherszabályozó révén, tökéletes 

hangot speciális kapcsolás révén és nagyszerü 

rövidhullám-vételt. 

Váltóáramra, vagy pedig Universal 
Vibratorral 

egyen-és váltóáramra, Tipus 752. 

A JÓ SZUPER A NAPSKALAÁVAL. Előkelő, kitünő 

vevőkészülék, amely elegáns vonala
ival és nagy tel- 

jesitőképességével tünik ki. Váltóáramra, Vagy Uni- 

versal Vibratorral egyen-és váltóára
mra. Minden ott- 

hon disze. Tipus 471. 

OTT, AHOL NINCS 
VILLANYAÁRAM: 

...... ezen elemes 

szuper révén, amely 

minden hullám- 
hosszon dolgozik, a 

rádiózás tökéletes 

élvezet! Tipus 628 B 

A FUL 

Kizárólagos eladási hely: 

philins rádió-szalón 
Temesvár IV., Bulev. Carol 14 sz. Telelon: 30-20 

tében el kell hagymia helyét. 
A lap sze- 

rint a hercegérsek utódja Linda Al
npius 

klosterneuburgi prelátus lesz. A londo- 

ni Times azt irta, hogy Innitzer bécsi 

palotájában fogoly. Ezzel 
szemben hiva- 

talosan jelentik, hogy Innitzer az ellen
e 

naponta megismétlődő tüntetések miatt 

maga kérte védőőrizetét. Erre rendőrt 

állitottak az érseki palota kapujába. 

Bécsben nem tudnak arról, hogy Innit- 

zer érsek Berlinbe akarna utazni
, 

- NOVEMBER TIZENÖTÖDIKEIG 

NYUJTHATJAÁK BE IRATAIKAT
 A 

KÜLFÖLDI ÁLLAMPOLGÁROK. A 

Rador jelentése szerint a bucu
restii kül- 

földi követségek közbenjárására 
az ál 

lambiztonsági vezérigazgatóság az ide- 

genek felülvizsgálata során az
 iratok be- 

nyujtásának határidejé, novem
ber tizen. 

ötödikéig meghosszabbitotta. Az eredeti 

mesvárra. 
lene megnyilvánuló hangulat következ- határidő holnap járt volna le.

 

zlegujabb sport: 
A KÖZPONT MEGSEMMISI

TETTE 

A CAMT KUPAGYŐZELMÉT 

AZ ELECTRICA ELLEN 

Mint ismeretes, a Román Kupa máso- 

dik fordulójában a CAMT csapata 2:0 

arányban győzött az Electrica ellen és 

jogot biztositott magának a továb
bjutás- 

ra. Az Electrica megóvta a mérkőzést 

azon a cimen, hogy a CAMT a m
érkő- 

zés napján hétezáz lei tartozás miatt
 fel- 

függesztes alatt játszott. A kupabizott- 

ság az Electricának adott igazat és a 

CAMT győzelmét megsemmisitette. A 

harmadik fordulóban a Lonea FC ellen
 

már az Electricát sorsolta ki a bizott
ság 

A CAMT táborában még reménykedn
ek, 

mert nem tételeznek fel ilyen nagy ha- 

nyagságot a vezetőség részéről. 

aa 

CAPITOL 
moziban 
Ma, péntektől kezdve a zenés film

győzelme 

pPremier Románia réss
zére. 

Argentinai 
Egy romantikus 2erelmi idil, a főszere

ppen GRACE MOORE, 

langókisasszony cimü operákból és m
odem dalokat ad elő. 

Dremier Románia részére. 

aki áriákat énekel Marta, Manon, Traviata, P- 

Kiegészítésül : Az örök Róma. 
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LEGVEÉDELMI GYAKORLAT 

és husz perc mulva a szirénabugás meg- 

gok kivonultak. Vaiamennyi nagyobb 
gyárban sorra megtariják a légvédelmi 
syakorlatot. 

A ENDEGLŐSÖK EJSZAKAI 
ZARORAJA. A záróratörvény érfelmé- 
ben a városi vendéglősök kötelesek éjjel 
egy órakor zárni és csak külön engedély 
alapján tarthatnak tovább is nyitva. A 
vendéglősök memrég küldöttségileg jelen- 
tek meg Martla Alexandru dr királyi 
helytartónál és kérték, hogy az éjszakai 
záróra meghosszabbitására inditott moz- 
galmukat támogassa Bojinca Cornel, a 
vendéglősök és kávésok ipartársulatának 
ügyésze jelenleg Bucurestiben tartózko- 
dik, ahol ebben az ügyben eljár. 

- Eljegyzés. Gerő Juditot elje- 
gyezte Berg Imre dr. (Minden külön 
értesités helyett.) 
- SOPRONI KATOLIKUS LÁNYOK 

NEMES GESZTUSA, Budapestről jelen- 
tik: Az „Esti Kurir" szerint néhány nap- 
pal ezelőtt ismeretlen tettes Sopronban 
kátránnyal mázolta be az ottani zsidó 

templom kapuját és a zsidó iskola épüle- 
tét. A soproni katolikus dolgozó Jányok 

egyesülete levelet imtézett Pollák Miksa 
főrabbihoz és engedélyt kért arra, hogy 
a templom kapuját és az iskolaépületet 
rendbehozhassa A levél, amely az egyik 
soproni lapban meg is jelent, az Esti 

Kurir szerint nagy megelégedési váltott 
ki Sopron város katolikus társadalmá- 
ban. 

- KIIEE UJSZÜLÖTT GYERME- 
KÉT AZ ORSZÁGUTRA OÖprescu Ana 
huszonnégy esztendős makeszendi lakos- 
nő két év előtt ujszülött gyermekét ki 
fette az országutra, ahol annak kezéte 
lábát kóbor kutyák lerágták. A vizsgá- 

lat során Opresca Ana azzal védekezett, 
hogy a gyermek holtan született és el- 
keseredésében tette ki Az orvosi vizsgá- 
lat megállapitotta, hogy a kis holttest 

tüdejében csöppnyi levegő sem volt és 
igy valóban holtan született, A törvény- 
szék ezért gyermekgyilkosság alól fel- 
mentette Opresca Anát azonban gyer- 
mekének elhagyása miatt hat havi fog- 
házra itélte. Az itélőtábla most ezt a 

A 
GYARAKBAN. Egyes gyárak szirénüi 
tegnap este kilenc órakor megszólaltak 

- TELJES HOLDFOGYAKOZAS 
LESZ NOVEMBERBEN, November he- 
tedikén este 9 óra 40.8 perckor elsötétül- 
ni kezd a Hold Európában A holdfo- ismétlődött. Ezekben a gyárakban gyatkozás nem éppen gyakori jelenség, ugyanis légvédelmi gyakorlatot iartot- ezért minden bizonnyal felkelti majd tak és az e célra kiképzett munkásoszó1- azok figyelmét, akik kedvüke lelik a ter- 
mészet megfigyelésében A fénylő, fehér 
kerek holdtányér baloldalon elmosódik, 
majd mindjobban elfeketül, mintha va- 
lami nagy terpeszkedő árnyék takarná 
el. Valóban, hüséges égi kisérőnk a nála 
sokkal nagyobb föld árnyékába kerül és 
ez ekozza elsötétülését A Hold lassan- 
lassan „elfogy" és 10 óra 45 perckor tel- jesen eltünik Azazhogy mégsem telje- 
sen, mert némi figyelmes szemlélődés 
megállapithatja, hogy az eltakart hold- korong sötétvörös fényben világit En- 
nek az az oka, hogy Földünk légköre 
gyüjtőlencseként összemarkolja és a 
Hold felületére veti a rajta keresztülha- 
ladó napsugarakat Ebben 4 folyamatban 
elsősorban a vörös sugarak érvényesül- 
nek; innen az elfedett Hold rőtes szine, 
0 óra 7.5 penckor a sötét tányér balolda- 
lán fényes világos folt jelenik majd meg és gyorsan terjed jobbfelé: a fogyatko- 

1938 OKTÓBE 

fiatalok. ig 

Negyon egyszerü, mert szervezetük jól 
gezve. Az állandó ifjuságnak nincs más tiika. 
hassuk ki kell választanunk szervezetünkből a 
ahogy képzödnek, azaz állandóan, igy megak 

müködik, mert szervezetük nincs megm 
Hogy az ifjuságot és egészséget megt 

mérgeket és salakokat, abban a mértékb 
adályozzuk felhalmozédásukat és vérünk m 

zás végére jár, Holdunk mindinkább ki 
szabadul a Földárn 
kor 

játékot, ha derült idő lesz. 

LEANY, Moise Ion munk 

rágcsálni kezdte. Amikor 
vette. 

ságot kórházba szállitották, 

" KARINTHY ERIGYES. 

ké élvezetes és maradandó értékü müve: 
Tanár ur kérem, most uj kiadásban je- 
lent meg, az Athenaenm könyvkiadónál. 
Az uj kiadás is Vértes Marcell rajzával 
készült, Az iskolai késés, a jó tanuló és 
a rossz tanuló, a dolgozati izgalmak, a vizsgák, a puskák és a bukások stb, stb. 
vanulnak fel ebben a DPompás kötetben. Karinthy: Tanár ur kérem uj kiadása 
csinos boritólappal és félvászonkötésben 

büntetést kér hónapra szállitotta le. 
as eeee 
veveveeee 

86 lei, minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 
eeeeeeeeetee 

A belvárosi Balas-téren ferdén egy- 
mással szemben kés épület áll és mind- 
kettőben nagy a forgalom, Az egyik az 
ügyészség és a fogház, a másik a városi 
zálogház. Az elsőnek a fala sárgára van 
meszelve, ami a szomoruság és a lemon- 

dás szine A másik fala zöld, ami s re- 
mény ezine. Akik a zálogházba sietnek, 
reménnyel mennek oda és biztosra ve. 
szik, hogy ha már az egész városban hiá- 
ba kopogtatta minden lehető és lehetet- 
len helyen némi kölcsönért és a haszta- 
lan és kétségbeesett ezaladgálásban lábu- 
kat majdnem térdig lekoptatták, a zálog- 

házba nem nyitnak be hiába. A feltétel 
csak az, hogy legyen valamilyen ingó 

tárgyuk, amely csekély értéket képvisel, 
amelynek nagyságáig a kölcsönt folyó- 

sifják. Apró kis kölcsönök ezek, de a 
nagy nincstelenséggel birkozó szegény 

embereknek mindig jól esnek és gyakran 
éhezéstől mentik meg őket, 

A hét közepén délelőtt tiz óra tájban 
látogattunk el a zálogházba Szinte 
kong az ürességtől. Alig egy-kég ügyfél 
tartózkodik a rács előti, amely mögött 
becsüs. a ménztáros és néhány tiszívi- 

selő várja a „kuncsaitokat." Ez az üres- 
ség első tekintetre olybá tünik, miniha 

emesvár szegényei már teljesen csődbe 
volna és már semmijük sincsen, 

zálogosithatnának. 

e v. 

Szegénuy emberek taukia zátogház 
ahot az utotsávagyoutárgyea is mindig 

akad egy kis kölcsén 
A femesvári zálogház évi forgalma tiz millió fei 

A hét derekán - mondja előzéke- 
nyen a fisztviselő, akihez felvilágositá- sért fordulunk, - lanyha a forgalom, am- nál nagyobb a hét végén és a hét elején, A bét végén sokan jönnek, hogy vasár- napra egy kis pénzt szerezzenek maguk- nak, mások viszont, akik a hét végén pénzhez jutottak, elzálogositott tárgyaik kiváltására, esetleg a zálog meghosszab- bitására jelentkeznek. Hétfőn-kedden az- tán azok jónnek, akik vagárnan elköl- 
tötték a pénzüket. Ezek között szép számmal akadnak olyanok, akik szomba- 

kiváltott tárgyaikat aira visszahoz- zák. 

A hivatainok azután elmondja, hogy 
ünnep előtt is rendszerint igen nagy a 
forgalom, Karácsony, husvét és pünkösd 
vezet ezen a téren, Akkor kiváltás és 
elzálogositás körülbelül egyforma mé- 
retü. 
Ugyancsag nagy a forgalom rendsze- 

rint és pedig kiváltás a sözalkalmazot- 
tak nyugditjfizetése idején, Két-három 
hét multán azután 4 nyugdijasok, akik- 
nek kicsiny járandóságukat a lakbér és 
kenyér felemésziette, Esmég csak elhoz- zák jobb időkből származó holmijaikat 
A zálogházban - amely csak a dél- 

előtti órákban van nyitva - mnaponáa 

nek körülbelel a fele elzálogosit, a má- 

yvékból. 1 óra 12 perc- 
már ujra régi fényében és pompájá- 

ban fog világitani az égen. Természete- 
sen akkor élvezhetjük majd csak a szin- 

KÖSZÓDAT EVETT EGY KIS- 
ás niásfél esz- 

tendős Aurelia nevü leánykája szüleinek 
lakásában egy darabka kőszódát talált és 
abban a hiszemben, hogy az ennivaló, azt 

anyja észre- 
, a Kőszóda már felmarta a gyermek 

száját és a foghusát. A mentők az apró- 

TANAR 
UR KÉREM. A nemrég elhunyt kitünő irónak diákok és felnőttek számára örök- 

mérgezését. A vér feladata az, 
ha tul van terhelve mérgező an 

Akadályozza meg szervezete megmérgezését 
Urodonal használatával, ez a készitmény nagy- 
szerü mérectelenitő szer. E Eaivre pro- 
fesszor emlékezetes munkájában kijelenii: 
„Az Urodonal megvédi az ariritikusokat a 
környező veszedelmektől, biztositja szármukra 
a rendszeres kiválasztást, enyhiti a megfe- 
szült véredények ellenállását, megszünteti a 

Chatelain készitmény 

Megbizható mérka 

hogy eljuttassa az életerőt összes szerveinkhez, azon 
yagokkal, csak zavarokat és betegségeket okoz 

Ne VÁRJON HOLNAPIG! HA Az EGÉSZSEG és icáusác ELTÜNT, NAGYON NEHÉZ isMÉT vVisszaHozNi 

URODONAL MÉREGTELENITi ÉS MERIEJÍTJA A SZERVEZETE 

nzzzgecarz 

reumatikus és izületi fájdalmakat, 
szünteti a lélekzési nehézségeket és a szi. 
nyomási. Megftisztitja a véri szabályozza 
belső kiválasztási mirigyek munkáját, 
szaadja a test és szelem rugalmasság. 
mert a vér ellétást és a vérkeringést kö 
nyebbé és szabályosabbá teszi. Csakis 
regtelenitéssel érhetjük el a megifjodást, 

Kapható gyégyszertére 

és drogériákbon 

sik fele pedig kivált. Naponta a beho- 
zott zálogtárgyak értéke szerint átlago- 
san nyolc-tizzhuszezer leinyi kölcsöny fo- 
lyósitanak összesen, Előfordul azonban, 
hogy nagy ezüst. vagy aranytárgyakat 
hoznak, esetleg drágaköveket, vagy való- 
di perzsaszőnyegeket. Ilyenkor a kölcsön- 
adott penz napi összege a nyolevanezer 
leit is eléri. A kiváltott tárgyakért na- 
Ponta ugyancsak átlagban iz-huszezer 
leinyi összeg folyik be. 
A zálogház évi forgalma kölcsönzések- 

ben tiz-tizenkéb millió lei és kiváltások- 
ban ugyanennyi folyik vissza. A rendes 
kintlevőség összege bármikor is nyele 
millió lei körül forog. 
A xi nem váltott és meg nem hosszab- 

bitott tárgyakat elárverezik, Amennyi- 
ben az árverésnél a kölcsönnél és hátra- 
lékos kamatnál magasabb összeg folyik 
be, a különbözetet az eladott tárgy velt 
tulajdonosa a zálogjegy beszolgáltatása 
ellenében fölveheti 
A felvilágositás, amelyet a zálogház- 

ban kapunk, ezzel a megnyugtató köz. 
léssel ér véget: 
- Egyre kevesebb zálogtárgy kerül ár- 

verésre Ezt szándékosan csináljuk igy. 
A zálogház tulajdonképpen jóléti intéz- 
mény, amelynek célja a szegény emberek 
megsegitése és nem teljes tönkretétele. 
Célunk éppen az, hogy lehetővé tegyük 
a szegény emberek zálogtárgyainak ki- 
váltását Éppen azért utasitásunk van, 
hogy a kölcsönösszeg jóval alacsonyabb 
legyen a tárgy valódi értékénél, annyi, 
hogy pillanatnyi segitséget ryujtson. 
Igy aztán a szegény emberek, mihelyt 
pénzhez jutnak nagyobb megerőltetés 
nélkül válthatják ki holmijukait, amelyet 
eredetileg bizonyosan drágán vásároliak 
és amelynek elárverezése anyagi veszte- 
ség lenne számukra. 

Szegény emberek alat, a zálogházban 
most már nemcsak a kétkezi szegény 
néposztályt értik. Igen sok lecsuszoti in 
tellektnelt is igy jelölnek Az ember el- 
szomozodik, ha egy-egy forgalmas napon 
meghuzódik a zálogház termének sarká- 
ban és figyeli, hogy milyen előkelő tár- 
sadalm: osztályok férfiai és ssszonyai 
surrannak be bánatosan egy Eis kölcsz 

FELTEKENYSEG 1938. 
Feleség: Mondd csak, mit jelent e: 

fekete hajszál a kabátodon? 
Férj: Azt jelenti, édesem, hogy mi 

szőke lettél, nem kefélted le a kabá 
mat! 
« ségér ai 

hár 

. 

WLLY ERITSCH 
mosolyog reánk erről a képről. Őt ne! 
szükséges külön bemutatni a közönsé, 
nek. A nők kedvenee nemcsak , filme 
aratott nagy sikereket, hanem mint 
rendező is. Az UFA-gárdáját erősit 

MUSOR: 
Pénteken, október 14-én. 

APOLLO: Ejszaka Sane 
film). 

CAPTTOL. Argenti 
film). 
RIVOLI 
SCALA: 

haiban 

nai románc 

: A sejk (angol film) 
La Habanera (német 

HIRDESSEN 

i
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Hhivatalos lappan megjelent a céh 

ény. Ennek értelmében céhekbe tö- 

rülhetnek a munkások - állami, vá- 

i és községi munkások is, - magán- 

atalnokok és iparosok. A céh a kí 

yi helytartóság területére alakul meg, 

ennyiben az illető terület hasonló 

alalkozást üzőinek tiz százaléka an- 

k megalakulásába beleegyezik. 

IE 2 Az alapitó bízottságnak kérnie 

i 1 kell a miniszteriumtól a jogi sze- 

mélyiséget. 

"céh joga, az összesség érdekeit 
bíró- 

4g előtt képviselni, kizárólagos joga 

in a tagoknak a munkakamarába, be 

gsegélyző pénztárba és más szakmail 

Epviseletekbe való kiküldésére, kol- 

ktiv szerződések megkötésére, olyan 

kcfék meginditására, amelyek 
a mun- 

szerződésekkel összefüggésben álla- 

ak. A céhek tagjaikat nyersanyaggal 
EJUs6 
ZI 

KOZGAZDASÁG - 
Az uj szakmai törvény 

Dntos jogokat biíztosit a céheknek 
hetik, különböző szövetkezeteket alakit- 

hatnak a tagok segélyezésére, hítelek- 

kel való ellátására. A céh tagja az illető 

foglalkozást üző minden román és kül- 

földi állampolgár lehet, a vezetőség- 

ben csak legalább harminc évet betöl- 

tött, román állampolgárok foglalhatnak 

helyet. 

A munkaügyi miniszterium har- 

minc napon belül közli azon 

foglalkzásokat, melyek céhek- 

be tömörülhetnek. 

A létező szindikátusoknak két hónapon 

belül alkalmazkodniok kell a céhtör- 

vény előírásaihoz és ecélból kérvényt 

kell beadniok a munkaügyi miniszte- 

rumhoz a jogi személyiség jóváhagyá 

sa tekintetépen. Azon szindikátusok, 

melyek e jóváhagyást nem nyerik
 el, a 

jövében csak mint magánegyesületek 

láthatják, készitményeiket értékeslt müűüködhetnek. 

A bánsági szőlő 

ERVEE] 

mninif más években, de 

cukoriarialomban 

s Ma 

termés kevpesebb 

azdagabb 

A jövő héten befejezik a szüretet 

"Temestorontálmegye szőlőterm
ő vi- 

ékein megkezdődött a szüret.
 Az idel 

endő a szőlőtermés szempontjábó
l 

kedvezőtlen időjárásu volt. 

Ihhez hozzájárult. hogy a 
rengeteg 

sőn kivül sok helyen - 
különösen a 

pilasi borvidéken - több
 izben volt 

égeső is, amelvy nagy károk
at okozott. 

gy azután a szokásos holdankinti 

harmincöt-negyven hektoliter bor 

nelyett az ez évi termés holdankint 

ndöesze tiz és huszonöt hektoliter 

öSzött mozog. Az elmarad
t mennyi- 

ségért azonban a szőlősgaz
dákat 

kárpótolia a fokozott 
cukor- 

tartalom, 

amely a husz-huszonhat százalékot 

is eléri, tehát jóval felülmulja az 
utol- 

só négy esztendő szőlőtermésének cu- 

kortartalmát. A szőlőhegyek minden- 

ütt hangosak a szüretelő férfiak és 

nők jókedvü énekétől. A présházak- 

ban mindenütt szorgalmasan folyik 
a 

must sajtolása és ha ennek a befoga- 

dására nem is kell majd annyi hordó 

mint más esztendőben. 

a szőlőtermelők mégsem 
gedetlenek, 

A jövő hét folyamán a szüretet 
me- 

gyeszerte már befejezik. 

elé- 

engedélyek. A leg- 

esitési hivatal ülést 
miniszteri- 

1 

7/Ui buzakiviteli 
/ felső gabonaérték 
uun tartott a nemzetgazdasági 

s 

umban lordan vezértitkár elnöklete 

ajatt. A hivatal megengedte 
három- 

ezer vagon buzának gyenge 
valuta el- 

lenében történő kivitelét. Az 
engedé- 

lyek Németországra és Olaszországra 

szólnak. Azonkivül megengedték 
ezer 

vagon tengerinek kliringben 
történő 

fizetés elleni kivitelét. 

AA AJDONOSOKNAK FEL- 

VILÁGOSITÁST KELL 
ADNIOK BÉR- 

ÖrK JÖVEDELMERŐL. A Prezentul 

értesülése szerint a pénzügyminiszterium 

különböző intézkedéseket 
fervez az adó- 

elvonások megakadályozására Igy a 

háztulajdonosokat kötelemni akarják la- 

ésére. Ilyenképpen a kincstá
 

vonásnak jöhetne nyomára, 

olyan esetekben, amikor 

különösen 

rint a háztulajdonosokat megbüntetnék, 

jövedelméről. 

Az állatkivitel erősen 

jából eddig a 
Palesztina és 
lesztina felé irán 
bizonytalan állapotok 
szünetel. 

lehetett szállitani. 

vü a takarmányhiány. 

kivitelt illeti. 

kedvezőtlen. 
lenére a belföldi sertésárak mem cs

ök- 

kentek. Az exportsertés ára 24-26 lei 

j6-1 lei között mozognak. 

zóik jövedelméről szóló adatok bedelen- 

az illetők adót 

egyáltalán nem fizettek. A tervezet sze- 

ha valótlan adatokat köz
ölnének bérlőik 

visszaesett. 

A romániai állatkivitel jelenl
eg stag- 

nál. A szarvasmarhakivitel sze
mpont- 

két legfontosabb piac 

Olaszország volt. A Pa- 
ló kivitel az ottani 

miatt jóformán 

Olaszországba már hóna- 

pok óta egyetlen szarvasmaárhát 
sem 

mert ott nagymér- 
Ami a sertés- 

a helyzet hasonlóképpen 

Érdekes hogy ennek el- 

az élősuly kilójáért. A szarvasm
arha- 

árak gyengültek és minőség szerint 

Tart a lanyhaság a bucurestii tőzs- 

dén. Az Argus jelentése szerint a bu- 

curestii tőzedén a lanyha irányzat to- 

vább tart. A cseh korona árfolyama 

440-441 között mozgott. az üzletkö- 

tések száma csekély volt. A kompen- 

zációk árfolyamai az utolsó napokban 

átlag öt-hat százalékkal emelkedtek, 

de még ezen árfolyamok mellett sin- 

csenek eladók. 
BESZÜNTETTÉK A DOHANYTŐZS. 

DEK „ÖRÖKTÜZÉT." A jövedéki hiva- 

tal rendeletet bocsátott ki, amelynek ér- 

telmében a deohánytőzsdékben és dohány- 

nemüeket árusitó üzletekben a jövőben 

csupán lepecsételt gyujtószerszámot sza- 

bad használni, A rendelet be nem tartása 

esetén büntető jegyzőkönyvet vesznek 

fel. Ezzel megszünt a dohánytőzsdékben 

égő „öröktüz", Azok, akik gyujtókészü- 

léküket lepecsételni óhajtják, fordulja- 

nak a Kereskedők Egyesületéhez, mely a 

pénzügyigazgatóságnál megteszi a kellő 

lépéseket. 

Október huszadikán kezdődnek a 
német-román gazdasági tárgyalások. 

Bucuresti értesülés szerint október 

20-án német bizottság érkezik Bucu- 

festibe a román-német gazdasági tár- 

gyalások folytatására. A tárgyalá- 

Sok célja a románenémet gazdasági és 

fizetési megállapodás megkötése. 

Hivatalos devizsártolyamok. Egyipto. 

mi font 690-700.35; holland forint 75.40- 

76.40; drachma 0.99-105, -1-107; német 

márka 38-89; belgas 23.67-24.01; pengő 

25. 26.30-27; török font 82-88; angol font 

683-688; olasz jíra 7.172; norvég korona 

33.81-34.36; cseh korona 4/11-4.89; leva 

1.24-1.80; palesztinai font 678.44-683.79; 

svájci frank 31.60-832.69; dinár 2.898-3.05; 

dollár 140.97-142.14. Az első ártfolyam a 

vételt, a másik az eladást jelenti, Az ár- 

Dea 
TERJESZKEDNEK A BATA-MU- 

VEK. A müncheni egyezmény kö- 

vetkeztében Csehszlovákia tudvale- 

vőleg olyan vidékeket veszit el, 

amelyek bányákban és ipari üze- 

mekben gazdagok. Ennek követ- 

keztében a jövőben Csehszlovákia arra 
kényszerül, hogy különböző olyan iDar- 
cikkeket importáljon, vagy gyártson, 
amelyeket eddig a belföldön termoeltek. 
Prágai jelentés szerint a Bata-cég, mely 

Csehszlovákia legnagyobb ipari vállala- 

a, a változott helyzetben azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy üzemét lényegesen ki- 

bőviti és olyan tárgyak gyártására is 

berendezkedik, melyeket eddig a régi ha- 
tárvidéken állitottak elő. Igy a Bata-cég 
kerékpárokat, festékeket, vegyi anyago- 

kat. cérnát stb. akar előállitani, 

Anglia vezet az uj hajók épitése te- 
rén. Angliában ez évben szeptember 

végéig 885.000 tonna ürtartalmu ke- 

reskedelmi hajót épitettek. A világ 
többi részében készült kereskedelmi 

hajók ürtartalma a követkző: Német- 

ország 382.000 tonna. Japán 319.000 

tonna, Egyesült Államok 250.000 ton- 

na, Olaszország 153.000 tonna. Svéd- 

ország 116.000 tonna. Dánla 111.000 

tonna ürtartalmu kereskedelmi haiót 

épitettek eddig ez évben. 
TERMEÉNYPIAC 

A bánsági gabonapiacon ugy a buza, mint 

a tengeri irányzata lanyha és a kereslet 

is gyenge. A piaci árak a következők: 

buza 78 kilós 380, tengeri 330, uj tengeri 

októberi szállitásra 230, novemberi szál- 

itásra 235, zab 430, uj lencse 500, takar- 

mányárpa 330, tavaszi árpa 400, korpa 

270, bánsági repce 580, káposzta repce 600, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 760, 

nagymalmi liezt 780 le százkilónkint. Az 

„Ép oly jó, mint Hírisan-Paszta (Hir
isan- 

Öes. Leipzig).." Szó sincs róla ! Csak
 

a valódi Hirisan-Paszta gyógyit biztosan 

rési ekcémát 18, bőrbántalmakat, 
gyul- 

ladt, horzsolási, zuzodási stb. sebeket
. 

Tubusok 44 és 85 lei árban gyógy- 

szertárakban és drogériákban. 

Képv.: Mr. G. HIETSCH, Sibíu 

Háztulajdonosok figyelmébe. A te- 

mesvári kerületi pénzügyi felü- 

gyelőség a következőket közll: Min
d- 

azok a háztulajdonosok, akik- 

nek: 1. lakói vannak, de azokkal lak- 

bérleti szerződést nem kötöttek, 2. 

akiknek lakbérleti szerződéseik vannak, 

de azokat fel nem bélyegezték, 3. akik
 

előzőleg meghosszabbitást joggal 

olyan lakbérleti szerződést kötöttek, 

amelynek határideje, amelyért bélyeg- 

illetéket fizettek lejárt, 4. akik idő- 

közben felemelték a lakbérleti szerző- 

désben megállapitott lakbér" sürgősen 

jelentkezzenek a jakbérszarződésekkel 

a pénzügyigazgatóság közvetett
 adó- 

megállapitó osztályánál hogy a SZer- 

ződéseket a megfelelő láttamozással 

ellássák és hogy a háztulajdonosok az 

államnak törvényesen járó proporcio- 

nális adót letizethessék A pénzügy- 

igazgatóság tudomására hozza a ház- 

tulajdonosokak, hogy a megye összes 

adóellenőrett Temesvárott összponto- 

sitották. akik házról-házra járva fog- 

ják megállapitani a lakbérleti szerző- 

dések helyességét. Azokat a háztulai- 

donosokat akik a proporcionális adót 

nem fizették le. a törvény értelmében 
uj lóheremag 20 lei, lucernamag 45 lei 

napraforgómag 480, tökmag 730 lei. 

A szombatra és vasárnapra terve- 

zett válogatott mérkőzések elmaradá- 

sa következtében a nemzeti bajnokság 

bizottságának össze kellett ülnie, hogy 

a váratlanul szabadon maradt vasár
- 

nap ügyében döntsön. A bizottság 

szavazást rendelt el 

az egyesületi képviselők között, akik 

elé a következő három megoldási 
ja- 

vaslatot terjesztette: 1. Hagyják sza- 

badon a vasárnapot. 2. Hozzák 
előre 

az október huszonharmadikára kitü- 

zött bajnoki fordulót. 3. Hozzák előre 

az utolsó, vagyis december 11-re ber- 

vezett fordulót. 

Az egyesületek nagy többsége amel 

lett foglalt állást. hogy 

az október huszonharmadiká- 

büntetik. 

e 

SPORTESEMÉNYEK: 
Bajnoki fordulót bonyolitanak le 

az elmaradt válogatott mérkőzések helyett 
A uetezett bajuokság bizottsága eungedett az egyesütetek 

töltségének 
/ 

ra kitüzött fordulót kell elő- 

, rehozni 
és a bizottság ilyen értelemben is dön- 
töttb. Ennek következtében tehát va- 
sárnap a következő bajnoki mérkőzé- 
seket játszák le: Venus-Rapid, 
AMEFA-Juventus, Carpati-Trico- 
lor CFPV, UDR-Gloria, Ripensia- 
Chinezuklisa, Victoria -Sportul Stu- 
dentese. 

A Sportul Studentesc ebbe a meg- 
oldásba nem nyugodott bele és ezért 

felebbezést jelentett be. 
A fővárosi diákcsapat képviselője 
ugyanis a december tizenegyediki for- 
való előrehozatala mellett foglalt ál- 

Elhalasztották a döntést 

a Rapid-Tricolor ügyében. 

A nemzeti bajnokság bizottságá
nak 

döntenie kellett volna a R
apid és a 

Tiicolor CFPV között az állitólagos 

hamis postai vevény miatt kele
tkezett 

ügyben. Tekintettel arra. hogy 
a 

pid a postai vezérigazgatóságtól 
hiva- 

talos vizegálatot kért, tehát 
megvár- 

ják ennek eredményét. A n
emzeti baiz 

hokság bizottsága október 1
8-ra tüzte 

Ey az ügy uiból való tárgyalá
sát 

Kártéritést kér a román szövetség 

a magyar mérkőzések elmar
adásáért. 

Bucurestii jelentés szerint a ro
mán- 

magyar mérkőzések elmaradása kö- 

vetkeztében a rendezési előkészület
ek 

során a román szövetségnek jelen
tős 

kiadásai voltak. A szövetség a F
IFA- 

hoz fordul, hogy ezért kártéritést ké
r- 

jen. folyamokban bentfoglaltatik a 38 százaló. 

Október 30-án lesz 
a Román Kupa harmadik fordulója. 
A Román Kupa bizottsága ugy dön: 

tött, hogy a kupamérkőzések harma- 
dik fordulóját október harmincadikán 
rendezi meg. 
.............................. 

Patikák éjjeli szolgálata 
PENTEKEN, október 14-én a szolgálati 

beosztás a kövekező: 

Az I. KERÜLETBEN a V. Alexandri- 
ucában levő Jahner K.-gyógyszertár. 

A I. KERÜLETBEN a Dacilor-uton 
levő dr. Kovács-gyógyszertár. 

A II. KERÜLETBEN a Porumbescu- 
uteában levő Sárga:gyógyszertár, 

A IV. KERÜLETBEN a Preyer-utcá- 
ban levő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. KERÜLETBEN a Corvin-gyógy- 

gyógyszertára állandó éjszakai szolgála: 

tot tart. 



PÉNTEK., OKTÓBER 14, 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar- 

rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 
tés, 13.10: Déli hangverseny, Közben: 
Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 
1415: Hirek, időjárásjelentés rádióhiradó 
14.30: Gramofonlemezek, 15. Hirek, 1645: 
Előadás. 19: Időszaki anyagok. 19.17: 
A Stanescu-zenekar hangversenyének 
közvetitése, 20: Postás énekkar, 20.25: Fel- 
olvasás, 20.40: Wagner: Trisztán és Izol- 
da lemezeken. Szünetben: Hirek. Majd: 
Hirek közvetitése külföldre németül és 
franciául, Utána: Közlemények. 
BUDAPESI I. 745: Torna, Utána: 

Gramofon. 8.20. Etrend, 11: Hirek, 11.20: 
és 11.45: Felolvasások. 13. Harangszó, 
18.05: Énekszámok zongorakisérettel. 
18.30: Hirek. 14.20: Pontos időjelzés 14.30 

A egkésöbb es 

Rádló- 
BUCURESTI. 730: Ritmikus torna, rá- 

tási, orvosi tanácsok. 18: Időjelzés, időjá- 

A rádió szalonzenekara. 15.85: Hirek, 16: 
Arfolyamhirek. 17.15: Diákfélóra, 17.45.: 
Pentos időjelzés. 18. Cigányzenekar mu- 
zsikál, 18.25. Sportközlemények, 19: Elő- 
adás. 20.15: Hirek, 20.45. A gretna-greeni 
kovács, felolvasás 215.: Hanglemezek, 
22.15: Hirek. 2240. Operaház; zenekar. 
23.40: Olasznyelvü előadás. 24. Hirek an- 
gol és francia nyelven. 24.10: Jazz, 1.05: 
Hirek. 

SZOMBAT, OKTOBER 15. 
BUCURESII. 6.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhirek, reggeli hangverseny, háztartási, 
orvosi tanácsok, 13. Időjelzés időjárás, 
kulturális hirek sport. vizállásjelentés. 
13.10: Deli hangverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása, 13.40: Giramo- 
fonlemezek, 14.15. Hirek, időjárásjelentés 
és rádiáhiradó 14.30. Gramofonlemezek, 
15.20 Hirek, 16.45. Előadás. 19: Időszerü 
anyagok, 19.17: Szórakoztató zene közve- 
titése. Melynek szünetében körülbelül 
19.50: Felolvasás. 20. Felolvasá 20.40: 
ima énekesnő hangversenye. 21: Ü 

21.45: Tánczene Közben hirek, 

". G oráio feladott hirdetlések 

Hirek, 2245: Vendéglői zene, 24: Gramo- 
fonlemezek, Majd: Hirek közvetitése kül- 
földre német és francia nyelveken, Utá- 
na: Közlemények 

BUDAPEST I, 7.45: Torna. Utána: Gra. 
mofonlemezek, 8.20: Etrend. 11: Hirek. 
1120: és 11.45: Felolvasások 13.05: 
Az 1. honvédgyalogezred zenekara. 13.30: 

Hirek. 14.20: Pontos időjelzés. 14.30.: 

Hanglemezek 15.85: Hirek. 16: Árfolyam- 
hirek, 17.15: Mesék. 18: Lászlóify Margit 
zongorázik. 18.30: Avilai Szent Teréz. 
Passuth László előadása, 19: A rádió szaz 

lonzenekara 20.55: Hirek, 21: Dal a tüz- 
piros virágról, Hangjáték, 22.40. Hirek. 

23.05: Jazz. 2410: Cigányzene 1.05: Hi- 

rek, 

BECS. 1: Déli hangverseny, 3.10: Szó- 
rakoztató hanglemezek 5: Vidám dél- 
után Saarbrückenből. 7: Gramofonkaba- 
ré. 9.10: Táncest vidám dalokkal 

BUDAPEST II. 7.45: A rádió 

zenekara 8.15: Asszonyi cicoma, 

rek, 9.25: Dalok és táncszámok, 
BELGRAÁD, 145. Szórakoztató zene. 

ő Szórakoztató zene. 

szalon- 
9: Hi- 

másnap reggel megjelemeek 

Philips, Körting, Hornyfo. 
stb. telepes, autoakku. ré. 
szére telep nélkü és villany 
áramnak. Eredeti gyári áro 
s kényelmes részleitizetésr 

ER 
Jimbolia-Zsombolya 

9: Népszerü est. 11.45. Tánczene. 
MILAÁNÓ, 245: Szórakoztató 

Vidám délután, 10: Operett. 

zene. 

VARSÓ 12.25. Hanglemezek, 1: D 
müsor. 4.20. Könnyü zene. 8.15. Szórak 

Apróhirdetéseket felvesz I kerület Dél 
Piata I C. Bratianu 4, II. kerület: 

Helfenbein-traiik, Piata Lahovari 
sa 

Hirlap kiadóhivatala, 
lamás-trafik, 

Cárjan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett Grósz-trafik, Calea Dorobanlilor 2. - Harmadik kerület 

Az 1938. jul.18-án megjelent 690 
Diaja Badea 

rovatban szavankint öt lei, min den 
Legkisebb apróhirdetés fiz szó. 

Alkalmazás 

JÓL FőZő 
mindenes szakácsnő felvétetik. Cim a ki- 
adóban, 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-léle liliom- 
fejkrémet, liliom-tejszappant és 
liHompuderi három szinben. 

Ada-Kalehról Rahát 
(szuliánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, citrom, barack és csokoladé, kimérve vagy szép kivitelü csomagolasban tetszés szerint nagyobb darab vagy apróra vágva. 
Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. Különlegesség Lei 60 -. Lokum Lel86-árban, postán vagy vasuton prompt szállit 

Muaiics Miödaly 
Orsova 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I, Piata L C. Bratianu 

Allást keres 
TISZTA MOSON 

nagy gyakorlattal házakat vállal, Cim a 
kiadóban, (2608) 

INTELLIGENS URINŐ 
házvezetőnői állást keres magános ur- 
nál, vagy urinőnél, Vidékre is megy. 
Megbizható" jeligére a kiadóban, (2611) 

ÜZLETI KISZOLGAÁLÓ 

állásy keres három nyelvet beszélg fiatal 
nő. Cim a kiadóban. (2609) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Cazeta 
Restaurantilorsi Hofelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA I., Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

lakás 

Háromszobás 
napos lakás a második emeleten novem- 
ber 1-re kiadó, E. K. Thomas, I kerület, 
Str. I. G. Duca §. (2395) 

GARCONLAKAS 

Adás-vétel 

ELADÓ 
négy darab hizott disznó 140 kgr-os, fü- 
részporkályha, cimbalom, Ronác, Strada 
Nepos 17. (2612) 

VADASZ-UHU 

94 sz. miniszteri rendelet alapján apró- hirdetési áraink a következék: álláskeresés, 
lyek, türdő- és győgyhely hirdetése szavankint egylei. Házasság a levelezés 

Az apróhirdetések dija elére fizctendő 

112 éves, eladó. Cim a kiadóban. (2570) 

elveszelt tárgyak, eltünt szemé- 

más rovalban szavankint kettő lei. 

Uj modern ház 

a tanitóképző mellett három parkettás 
szobával előszobával, folyosóval, fürdő- 
szobával, konyhával, élelmiszenkamrával 
és pincével, vizvezetékzel, villannyal, te- 
lefonnal, rádiófelszereléssei és a kapu au- 
tomatikus felnyitására szolgáló berende- 
zéssel, olesón eladó, Információt: Kor- 
mányszéki épület, III. em, ajtó 1. (2424) 

Moderu takaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben. 

Allandó raktár 
zománcozott 

és fekete 
tüzhelyekben. 

ezséő 

a a 

Kálmán D 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

lösztelt vevőim sziv 

Értesités 
szöőrmeiüzletemnet áthelyeztem 
Ragályi szücs Piata Traian 8, L em. (Nenadovits-ház) 

es tudomására hozom, hogy 

Apróhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerület 
Piala Küttl! - Nógrády-tratik, Tivoli mellet - 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 Gal- 

moczy-iralik, Strada Bratianu 15-a. Telefon 8-40 

romá magyar, német, francia. angol, 
olasz, szerb. 

Marsch-trafik, 

Olariu-trafik, 

e.ese 

Különféle 

FIGYELEM: 
Nagytakaritás esetén, porszivógépet 
csön adunk. Kontakt, I kerület, Piai 
Libertatii 

DISZNŐÓHIZLALASRA 
alkalmas házat vagy tanyát keresek bé 
letbe. Czeglédiné, II,. kerületi szőlök, St 
Avuróra 2. szám, vagy telefon 27-75. (2614) E 

JÓFORGALMU F ÜSZERÜZLET 
betegség miat, azonnal kiadó, 
Str. Pictorual Aman 36, 

HITELES FORDITASOKAT 

cseh és orosz nyelven. 

Kiülönleges fancia és német játékk 

* 

és a. u *-7-i. 

folyam és különörák 1 uk és le 
Naponta délután 3 órától 7-ig román-német ovoda. 

Beiratikozások naponria d. e. 

Írancia nyelviskolája megnyilt! 
urzus, delutáni tan- 
anyok reészére. 

kapualatti bejárattal kiadó I kerület, 

Timisoara III, Str.Treboniu 
Sírada 24 Februarie 9. Földszint. (2607) 

Laureanu3 

10-12-ig 

továbbá mindennemü iratok (kérvé- 
nyek levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangzu 

munkaerőktől fámogatva. 
N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsiótanár, Bucu- 
resti és Timisoara városok volt első 
forditója. Timisoara I., Piata Bratianu 

2. szám (Krayerrel szemben). 
amammmmm mauzmz 

Nyomatoit a E vomda körlorgógépén Timisoar Viata Lenau 2. 


